FIEQMETPIA-KEDAAAIO 1
Eppadad Emitredwy Zxnudatwyv & MNubayopeio Oswpnua

X2y AZKHZEIZ

® NYOAITOPEIO OGEQPHMA

1. Na diatuttwoeTte 10 MuBaydpeio Oewpnua, va KAVETE TO KATAAANAO oxfua Kail va
YPAWETE TNV ABNUaTIKA oxéon 1Tou ek@padel To Mubaydpelo Bewpnua yia To
OUYKEKPIPEVO OXNMA.

2. Na uttoAoyioeTte TO PAKOG X, 0€ KaBEva aTTd Ta TTAPAKATW opBoywvia Tpiywva:

a. B.
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3. Na utroloyioeTte TO HAKOG X, O€ KABEVA ATTO T TTAPAKATW 0pBoywvIa Tpiywva:
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4.  Na uttoAoyioete TNV TTAEUPA X 0€ KaBEVa aTTO TA TTAPAKATW OXAMATA:
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‘Eva opBoywvio 1piywvo (K=90°) €xel kaBeTeg TTAeupEG KA =5 cm kat KM = 12 cm.
Na QTIAZETE OXAMA, TOTTOBETWVTAG TO CWOTA YPAUMOTA OTIG KOPUPES TOU TPIYWVOU
Kl KATOTTIV VA UTTOAOYIOETE TO PIKOG TNG UTTOTEIVOUCAG.

6. &g 1000KeAEG Tpiywvo AB = Al' = 13 kai Bl = 10 . Na utroAoyioeTte To UWog atro TNV
Kopuon A.

7. Na utroAoyioeTe TNV TTAEUPA X OTO TTAPOKATW OXNHA:
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8. Mrmopeite va uttoAoyioeTe TO UKOG TOou dpouou AB;




9. Na e€etdoete €dv gival opBoywvia Ta €¢NG Tpiywva ABIT pe TTAEUPEG:

a=25cm,B=20cm,y=15cm
a=10m,B=12m,y=14m
a=25,p=2,y=15
a=35cm,=30mm,y=0,045m
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10. Na egetdoeTe €dv cival opBoywvia Ta €¢AG Tpiywva ABIT pe TTAEUpEG:
a. AB=1,Br=+2,lA=.3
B. AB=7, Br=8, rA=.15
yv. AB=.5 Ar=.6,Br=+11
5. AB=410 ,Ar =12 ,Br =23

11. Na egetdoeTe av 10 TTAPAKATW TPIYWVO €ival opBoywvio Kal av gival va BpeiTe Tnv

opBnA ywvia. ANIWGS unv Tn BpPEITE. 5
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12. Na egetdoeTe av 1o TapakaTw Tpiywvo ABI gival opBoywvio. Av dev gival dev
TTEIPACEL.




13. Na atrodeitete 611 TO Tpiywvo ABIT, o€ KABe TTEPITITWON, €ival opBoywvIo:
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® NEPIMETPOI & EMBAAA

14. Ze 1000keAEG Tpiywvo ABI givar AB = BT = 5 cm. Av 10 Uog, TTOU QEPVOUNE ATTO
TNV KopuPn A €ival 4 cm va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIMETPO TOU TPIYWVOU.

15. ‘Eva opBoywvio Tpiywvo éxel KABeTeG TTAeupéc 6 cm kal 5 cm. Na Bpebei n
TTEPIMETPOGC TOU.

16. Ze éva opBoywvio Tpiywvo ABI n utroteivouoa gival 6 cm Kail n pia KABETN TTAEupd
Tou gival TPITTAdoIa TNG AGAANG. Na UTTOAOYIOTEN N TTEPIPMETPOG Kal TO UPadSV Tou.

17. 'Eva tpiywvo ABIT opBoywvio 0Tn ywvia A EXEl KABETEG TTAEUPEG pE KN AB = 6
cm kal Al = 8 cm. Na utroAoyioete To €uRadOV ToU TETPAYWVOU TTOU OXNMaTideTal
ME TTAeUpd TNV uTTOTEIVOUCQ BI'.

18. Na Bpeite To ePPadOV Tou Tparreiou ABI'A, Tou TTapakdTw oxnUaAToG:
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‘Eva 1000KeAEG Tpiywvo €xel Bdon 8 cm kai trepipeTpo 18 cm. Na BpeBei To UWog
TOU Kal TO euPaddv Tou.

‘Eva 1000keAEG Tpiywvo ABIT éxel AB = Al = 18,5 cm kail trepiperpo 51 cm. Na
BpeBei TO euBadov Tou.

H diaywviog evdg opBoywviou TTapaAAnAoypdupuou gival 13 cm kail n pia didoTaon
Tou gival 5 cm. Na Bpebei n dAAn didoTaon Kai To euPaddv Tou.

H diaywviog evég opBoywviou TapalAnAoypdupuou €xel uikog 6,1 cm kai n Bdon
Tou 6 cm. Na uttohoyioeTe To EURAdOV TOU.

2€ 1I00TTAEUPO TPIYWVO, Va BpPEiTE:
. TO UWOoG Kal To eURaddV Tou, av To PAKOG TNG TTAEUPAS Tou gival 4 cm.
B. Tnv TTAgupd Kal TO EPPadAY, av To UYOG Tou gival 7 cm.

2€ 1I00TTAEUPO TPiywVO, va BpEiTe:
. TO UWOG Kal To eURaddV Tou, av To YAKOG TNG TTAEUPAG Tou ival 5 cm.
B. Tnv TTAgUupd Kal TO PPadAV, av To UYOG Tou gival 6 cm.

2€ 100TTAEUPO TPiywvo, TO UYOG E€ival 3v/3 cm. Na UTTOAOYIOETE TO PNAKOG TNG
TIAEUPAG TOU Kail TO UPadO Tou.

‘Eva opBoywvio Tpiywvo ABIT €xel umroteivouca BN = 17 cm kai n pia KGBeTn
TTAgUpd Tou gival 8 cm. Na Bpeite To euPadodv Tou.

Av £va 0pBoywVIO KOl IC0OOKEAEG TPIYWVO EXEI:
a. uTtroteivouoa 16 cm, va Bpeite To euBaddv Tou.
B. kA&BeTn TTAeupd 6 cm, va BpeiTe TNV UTTOTEIVOUCQ KaIl TO UPadSv Tou.
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a

Se Tpatédio ABIA (AB // TA) o ywvieg A kai A gival opBéc. Na uTroloyioeTe T0
eEMPBadSV TOU av:

a. AB=8cm, Bl =13 cm ka1 Al =20 cm.
B. AIl=6cm, AA=8cmkal Bl =10 cm.

Aivetal €va 1I000KEAES TPIYWVO PE PNKOG Baong 16 kai TTepipeTpo 36. Na Bpebouv:
a. TO euPadd Kai
B. OAa TO UWn TOU

Na utroAoyioete Tnv TTAeupd Kal 1O €URAdOV OTO TETPAYWVO TOU TTAPOKATW
OXAMOTOG:
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2€ 1000KEAEG TPaTTECIO, N MIKPR) Tou Bdon eivar 50 cm, kGBe pia ammd TG un
TTapAAANAEG TTAeUpEG Tou gival 10 cm Kal To UYWog Tou gival 6 cm. Na UTTOAOYIOETE
TO €uPadOV TOU.

To uAKog evog opBoywviou TTapalAnAoypdupou ABIA civalr AB = 9,4 cm kai n
dlaywviog Tou BA eival ion pe 12,3 cm. Na Bpebei n TTePiUETPOS Kal TO EPPAdOV
TOU.
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2TO TTAPAKATW OXNUa, va Bpeite Tnv EB kai To euBaddv Tou Tpiywvou ABE.
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"Eva opBoywvio Tpiywvo £xel euBadd 30 cm 2 Kal n pia KABeTn TTAUpd Tou eivarl 12

cm. Na uttroAoyioeTe TIG GAAEG BUO TTAEUPEG TOU.

OpBoywvio Tpiywvo éxel utroteivouca 11 kail pia KGBeTn TAeupd ion pe 7. Na
Bpeite TO euBadov Tou.

2 Tpatédio ABI'A (AB // TA) o1 ywvieg A kai A gival opBéc. Av AB =8, Bl =13,
Al = 20 va uttoAoyioeTe To euBadov Tou Tpatrediou.

Na utroAoyioTei To eupadd kai n mepipeTpog Tou Tpatreliou ABIA (AB//TA):
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AIAOPOPEZ /| ZYNAYAZITIKEZXZ
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utToAoyioeTe Tn d1aywvIO TOu.

Na uttoAoyioeTte To UWog AA, evog 1Ic000keAOUG Tpiywvou ABIT (AB =

a. AB=AlI=10cmkal Bl =16 cm.
B. AB=10cmkai Bl =12 cm.
y- Al=13cmkai Bl =10 cm.

2€ TETPAYWVO VA UTTOAOYIOETE :
a. 1n dlaywvio av To JAKOG TNG TTAEUPAG Tou gival 4 cm.
B. Tnv TAgupd TOoUu av TO PAKOG TNG dlaywviou gival 11 cm.

Y- TNV TTAEUpPA TOU Qv TO PRKOG TG dlaywviou gival 3v2 cm.

210 dITTAQVO TPiIywVO, va UTTOAOYIOETE TO X. 12

‘Eva opBoywvio TtrapalAnAdypaupo €xel diaotdoelc 36 cm kai 27 cm. Na

Al) av:

H Bdon opboywviou TrapaAAnAoypduuou eival ta 4/3 TOU UWOG TOU Kal N

TEPiINETPOG Tou 70 cm. Na BpeBouv:
a. Ol TTAeUpEG Tou

B. TO guPadov Tou Kal

Y- ndiaywviog Tou.

Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°) ye Al = 15 cm. Av n utroteivouca Bl
givar 5 cm peyaAuTepn TNV TAEUPAS Tou AB, TOTE va UTTOAOYIOETE TIG TTAEUPEG KAl TO

eMBadov Tou TpIywvou.
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H utroTeivouoa evog opBoywviou Tpiywvou gival 6 cm Kal n pia KABeTn TTAEupd Tou
gival dirrAdoia TG AAANG. Na uttoAoyioeTe TO EUBAdOV TOU TPIYWVOU.

2€ 1I000KEAEG TPiywvo, KABE pia atmd TIG i0eg TTAEUPEG Tou gival 3 cm PEYOAUTEPN
atro TN BAon. Av n TTEPINETPOG TOU TPIYWVOU gival 36 cmM va UTTOAOYIOETE:

a. TNV TAEUpd TOU.
B. TO UYWOG TOU KOl
Y- TO gupadd Tou TPpIywvou.

Na oxedidoete éva 1I000KeAES Tpiywvo ABIT pue AB = Al' = 6,5 cm kai Bl =5 cm.
a. Na oxedidoeTte Kal va uttoAoyioete To Upog AA.

B. Na Bpeite TO EuPadO TOU TPIYWVOU.

Y- Me 1mn BonBeia Tou euadou, va uttoAoyioeTe Kal Ta AAAQ Uyn TOU TPIYWVOU.

‘Eva opBoywvio Tpiywvo £xel KABeTES TTAEUPES 6 Kal 8 cm.

a. Na utroloyioete TN PAKOG TNG UTTOTEIVOUOAG.

B. Na utrohoyioeTe T0 €uPadS Tou.

Y- Na uttoAoyioeTe TO KOG TOU UYOUG, TTPOG TNV UTTOTEIVOUOQ.
o]

Na utToAoyioeTE TO PAKN TWV TUNPATWY, OTA OTTOI XwpPIiZeTal n uTToTEiVOUoQ
atrd TO AvTioTOIX0 UYOC.

PniagTe Eva TeTpatTAcupo ABITA pe kGBeTeg TG dlaywvieg Al kail BA. Na d¢gi¢eTe OTI:
AA2+Br2=AB?2+Al?

2& £va 1I00TTAEUPO TPIYWVO TTAEUPA O, VO OEieTE OTI: U2 = ——

‘EoTtw ABI opBoywvio Tpiywvo, é1Tou A =90° ka1 AB > Al". Nat OcigeTe O :
AB?-Ar2=BA2-TA?



51. 'Eva opBoywvio Tpiywvo ABI éxel uttoteivouca BIN = 40 cm kai kABetn TAsupd AB
= 32 cm. Na Bpebei T0 Uyog AK, TTou avTIOTOIXEI OTNV UTTOTEIVOUOA.

52. %' éva opBoywvio Tpatrédio ABIA (AB // TA) gival A =A=90° ki emAéov AB = 60
cm, F'A =40 cm ka1 AA = 48 cm. Na Bpeite To IrKOG TNG TTAEUpdg BI.

53. Z& opBoywvio Tpiywvo ABI, pe opBn ywvia tnv A, divovtal Ta PAKN TWV TTAEUPWV
AB = x, Al =8 ka1 BI' = x + 4 . Na uttoAoyioeTe TOV apIBUO X .

® N.0. & KAPTEZIANEXZ ZYNTETATMENEZX

54. Na utroAoyioeTe TNV améoTaon Twy onueiwy A, B, av:

a. A(0,2)kai B 4,5)
B. A@,4)xkaiB(1,7)
Y. A(0,2)kal B (4, 6)

55. Na atrodeixTei 6T TO Tpiywvo PE KopuPég Ta onueia A (2, 4) , B (5, 1) kai I (5, 7)
gival opBoywVIO Kal ICOOKEAEG.

56. ¢ éva ouoTnua agdvwy, Traipvoupe Ta onueia A (-5, -2), B (5, -2), I (5, 2) kai A
(-5, 2). Na Bpeite 11 €idog TeTpaTTAEUpOU €ival TO ABIA Kal va UTTOAOYIOETE TO
eMPadov Tou.

57. Na Bpeite Tnv atréoTaon Tou onueiou M (-6, 8) :

a. a1rod Tov agova XX
B. amdTovatovay’y
Y. a1mmo TNV apxn Twv agdvwy.
58. Ze éva ovoTtnua atévwy, va mapete Ta onueia A (0, 3) , B (-3, 2) kai I (4, —2) kai

VQ UTTOAOYIOETE TNV TTEPIMETPO TOoU Tpiywvou ABIT. Ti €idog Tpiywvou gival 1o ABT;
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2' éva ouoTnua agdévwy (opBoKavovIKO, KATA TTPOTIUNCN) VO ONUEIWOETE TA ONUEia
A(-1,2),B(-1,4)kail (4, 2).

a. Na Bpeite 10 €id0OG TOU TPIYWVOU.
B. Na utroAoyioete T euPadd Tou.

2¢ éva ouoTtnpa agdévwy, va Trapete Ta onueia A (1, 5), B (-2, 1) kai T (4, 1).
a. Na deigete 611 TO Tpiywvo ABI €ival ICOOKEAEG.

B. Na uttoAoyioeTe TNV TTEPIMETPO TOU.

Y. Na utroloyioeTte 10 €UBAdO TOU.

2€ éva ouoTtnpa agdévwy, va mapete Ta onueia A (8, 1), B (0, 7) kau I (0, =5).
a. Na utroloyioete To urikog Twv TTAsupwv AB, Al kai BI.

B. Tie€idog Tpiywvou eival To ABIT kal va aimTioAoyAOETE.

Y. Na utroloyioeTte 10 €uBadO TOU.

2e éva ouoTnua afdévwy, va TTApeTe Ta onueia A (-2, —%) kai B (-2, +/5). Na

UTTOAOYIOETE:

a. To pnkog Tou TuRuarog AB.

B. Na Bpeite TNV améoTaon Twv onueiwv A, B atrd Toug dgoveg.

Y. Na Bpeite TRV amméoTaon Twv onueiwv A, B ammé Tnv apxi Twv agdvwv.

¢ €va ouoTtnua atdvwyv, va onueiwoete Ta onueia A (1, 2) , B (2, -1). Na
atrodeigeTe 011 TO TPiywvo OAB cival I000KEAES Kal opBoywVIO.

Aivovtal Ta onueia A (1, 5), B (-2, 1) kau " (4, 1). Na d¢iete 611 TO Tpiywvo gival
IO0OOKEAEG, va BpeiTe TO uPadS Kal TNV TTEPINETPO TOU.



